

“你幸福吗？”引发多米诺效应

你的幸福我永远不懂

每年我们都有关于“幸福感”的调查,其实,这些都是宏观的,数字的,单向度的。其实,当“你幸福吗?”这句话问到每一个个体时,才是最有意义的,每个普通人都可以在这个问句中找到狂欢的因子,也都能找到共鸣。

■文|王俊逸 ■图|资料

“你幸福吗?”如今成为一句非常流行的网络热词。当你在网络上问别人这个问题的时候,最有可能的回答应该就是“我姓X”。这句问句的走红始于央视的一档节目,各地的记者走访不同年龄、不同行业的人询问他们“你幸福吗?”各种另类的神回复在电视上播出,让这档节目和这个问句迅速流行起来。短短时间内,还出现了唐山话版的“你幸福吗?”以及纽约街头的“你幸福吗?”

《生活周刊》也做了一个类似的采访,但我们的出发点是基于“别人家的米饭是否比较香”,以幸福的箭头为指向,展示出二三十岁社会中坚阶层对幸福的看法。

“工作太忙,压力太大,完全没有私人时间。”

Jessica, 女

证券行业,分析师,从业4年,觉得公务员最幸福

金融行业,是众人眼中的高薪行业,但身为分析师的Jessica却觉得她“并不幸福”。“工作太忙,压力太大,完全没有私人时间。”是她觉得不幸福的最主要原因。

自从2008年进入证券行业以来,她的生活基本就是:赶报告、赶报告、出差、出差、出差。每当有朋友约她周末聚餐时,她要么因为要写报告而无法出席,要么就是因为要写报告而提前回家。

刚入行时,还是助理分析师的她就已经十分忙碌,不仅每周一都要在7点前到办公室整理开会资料,还要忍耐女上司有时的“坏脾气”。跳槽之后,她升职为分析师,薪水提高了,工作也开始独当一面,但压力越来越大,也越来越繁忙。十一假期过后,她一直忙碌到现在。除了第一个礼拜在上海,之后的两个礼拜她都一直在出差:不是待在同一个地方,而是在不同的地方间飞来飞去。

在朋友眼中, Jessica个性开朗乐观,并且是一个知足的女孩。三年前,她和当时的男朋友,现在的先生裸婚,“没有房子,没有车,没有钻戒,就把证领了。”现在的她和同在金融行业的先生有了自己的家,每个月还掉按揭贷款后还能有不少存款。“没有私人时间”,是她现在最大的苦恼。

在她看来,工作只是生活的一部分。当工作慢慢挤掉私人时间和空间时,她便觉得对幸福的感受减弱了。“分析师不算乙方,但我们受客户的气,一点也不少。比较税后到手收入,也不比公务员多多少。每个月交税都要交三四千。”

Jessica觉得公务员幸福。对女生而言,不想当官,赚钱压力没那么大,公务员是最好的选择。

“不幸福是知行无法统一”

小朱, 女

公务员,从业1年,幸福不得而知

“很多人觉得公务员幸福,就跟有人觉得别人家的老婆更美丽更温柔一样的道理。”小朱说。她并不觉得自己幸福,“我不幸福,因为出于各种主观和客观的原因,我的知行无法统一。”小朱这么说。

一年前,小朱从复旦大学研究生毕业以后通过人才储备计划,后来又通过公务员考试,现在是浦东新区一名进入正式编制的公务员。小朱觉得她自己的工作也并不轻松,“我也很忙,也是周一就想周五。”

工作,甚至是恋爱状态,都不属于小朱所谓的可以影响幸福感的因素。她口中所说的知行合一,包含很多内容。“肤浅的或高深的,要说清楚要两个版面啦。”她笑着说。“我的思路真的就是这样的。也有一部分人和我一样从来不以地域、职业这种无聊的限定来判断一个人,也算一种思路吧。”

小朱简单地解释了一下她所说的“知行合一”。“我对世界的认识,让我觉得我应该怎么做,但实际上我做不到。比如说,我马上就在工作地点附近买房子,之后就要背上二十年的贷款。但我自己并不觉得一定要买房子,也觉得这不重要,但因为我父母觉得应该要买,所以我还是去做了这件事。还有一些我知道应该做的事,但因为自己可能懒惰,或者其它主观原因而做不到,这也让我觉得不幸福。”

“知行合一”是一种非常理想的状态,几乎没有人做得到。小朱也了解这个道理,“但有的人并不在乎,或者没有意识到,那这就不影响她对幸福的感受。但是对我个人而言,这是感受到幸福很重要的方面,所以这个原因让我感到不幸福。”

“我觉得幸福跟行业没有关系,把幸福和职业联系起来是莫大的失策。幸福完全是一个人的主观感受,如人饮水,冷暖自知。”

小朱眼里的幸福不得而知:我不知道,不同的人对幸福有不同的感受,自己无法知道别人的感受。

面对挑战,以完美一面应战,我型

2012飞利浦SensioTouch臻锋系列至型版电须刀震撼登陆



近日,飞利浦携其全新男士理容产品亮相沪上,飞利浦男士理容系列明星代言人高以翔演绎了一位“太空勇士”,与飞利浦优质生活事业部大中华区总裁黄瑞仁先生共同开启了提升男士自信的武器装备库——飞利浦SensioTouch臻锋系列至型版电须刀就此震撼发布。

此次全新发布的SensioTouch臻锋系列至型版电须刀融入了全球首创的可替换卡入式造型器,革命性地实现了剃须刀和理容造型器的自由转换,成为打造“我型”生活的又一利器!此外,臻锋3D系列至型版电须刀还引入了迄今为止最先进的剃须系统——3D智能贴合系统,可无缝跟踪使用者的每一个面部轮廓,带来极致的剃须效果。

川渝双城顶级旗舰 周大福战略部署华西



9月,周大福华西地区重庆朗晴旗舰店与成都春熙形象店相继举行了盛大的开业揭幕典礼!周大福珠宝集团有限公司执行董事陈世昌先生亲临现场,并邀得参演人气电视剧《甄嬛传》艺人孙茜、张晓龙一同为全球最大、高达1.2米的周大福足金福星宝宝摆件揭幕,庆祝福星宝宝十岁生日!重庆朗晴店及成都春熙店是周大福首次在华西区设立的顶级店,显示周大福在华西设立两家顶级店的重要性和优势,以及未来在华西地区的发展战略。

